



习近平总书记近日在兰考调研时的重要讲话精神、本报重新刊发的长篇通讯《县委书记的榜样——焦裕禄》在全市党员干部中引起强烈反响

自觉践行好干部标准 做焦裕禄式人民公仆

本报讯(记者 李江涛 白云飞)17日至18日,习近平总书记赴兰考调研指导党的群众路线教育实践活动时发表重要讲话,要求大力学习弘扬焦裕禄同志的公仆情怀、求实作风、奋斗精神和道德情操,继续推动教育实践活动取得实效。

在全市上下认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神之时,本报昨日重新刊登《人民日报》近半个世纪前发表的长篇通讯《县委书记的榜样——焦裕禄》,方便广大党员干部学习、体会。习总书记的要求和《县委书记的榜样——焦裕禄》在全市党员干部中引起强烈反响,大家纷纷表示,要秉承焦裕禄精神,自觉践行好干部标准,全心全意当好人民公仆。

“焦裕禄同志作为县委书记的榜样,他的公仆情怀、求实作风、奋斗精神、道德情操,无论在什么时期、任何形势下都值得我们努力学习并积极实践。”老城区委书记陈金剑说,近段时间,老城区采取封闭式集中学习、面对面谈话谈心、收听收

看相关新闻报道等形式,对焦裕禄精神进行了系统、深入的再学习,让大家更深刻地认识到我们党的执政基础是群众,为民是经济社会发展的根本目的。老城区将以学习焦裕禄精神为重点,扎实开展好一系列密切党群关系的特色活动,在改革改制、生态建设、环境创优、平安建设等工作中,立足为民,切实把工作做到群众心坎儿里。

伊川县委书记、县长侯占国说,焦裕禄同志之所以能成为党员干部的榜样,就是因为焦裕禄同志“心中装着全体人民,唯独没有他自己”。下一步,伊川县将认真对照焦裕禄精神,认真查找、整改影响制约经济社会发展的突出问题,深入开展“践行焦裕禄精神,争做四个表率”主题活动,努力在对接洛阳、融合发展,经济转型、产业升级,特色发展、打造品牌等方面实现新突破。同时,围绕查摆出来的“四风”突出问题,组织开展专项治理行动;围绕开展“为人民办实事,让群众得实惠”主题活动,在全县科级以上干部中开展“三联三帮”活动,促进经济转型发展、农村增

力强基和城市面貌显著改善。宜阳县董王庄乡党委书记许辉表示,践行焦裕禄精神,要求党员干部把更多的时间和精力用到调查研究、解决问题、推动发展上来。下步,董王庄乡将围绕当前形势是什么、推进工作靠什么、干好工作为什么、干事立身凭什么“四问”活动的开展,大力弘扬焦裕禄精神,像习总书记所要求的那样,敢于担当责任,勇于直面矛盾,善于解决问题,将涉及群众切身利益的工作做好、做细、做实,努力追求经得起时间检验、群众认可的一流工作业绩。

“心中装着全体人民,唯独没有他自己”的公仆情怀是焦裕禄精神的主题。“孟津县白鹤镇党委书记李天平说,百姓爱好官、好官爱百姓,基层干部要积极践行焦裕禄精神,做焦裕禄式的好公仆。下步,白鹤镇将努力在开放招商、项目建设、环境整治、安全生产、民生改善等方面下功夫,真正做到干部在一线指挥、工作在一线推开、问题在一线解决、作风在一线转变,不断增强和提升服务

科学发展的能力和水平,让群众真真切切享受发展成果。

“践行焦裕禄精神,最终要落脚到给老百姓带来真真切切的实惠上。”洛宁县底张乡党委书记杨廷杰说,在认真学习习总书记讲话精神基础上,底张乡将严格对照每年年初乡、村两级各自制定的发展一项产业、新上一个项目、为群众办一件实事的“三个一”目标,以党的群众路线教育实践活动精髓“为民”为重点,全力打造一批饮水安全、农村教育、道路提升等民生工程,在全心全意服务群众过程中,考验和增强干部为民服务能力。

李慧峰是市体育局驻嵩高山区乡万安村的驻村干部。万安村紧邻陆浑水库,耕地少,底子薄,如何让老百姓有长期稳定的增收渠道,是李慧峰最关注的问题。他说,驻村帮扶不是“镀金”的过程,而是一项光荣的使命。焦裕禄践行了“当群众最困难的时候,共产党员要出现在群众面前”的精神,驻村干部也应该如此,尽心尽力为贫困村找项目、谋出路,带领村民早日脱贫致富。

“辣味”批评才够劲儿

刘焯

“要用好批评和自我批评武器,有一点‘辣味’,让每个党员干部都能红红脸、出出汗。”近日,习近平总书记在调研指导兰考县党的群众路线教育实践活动时强调。

开展教育实践活动,重要内容之一,就是操起批评和自我批评的锐利武器,剖析自己,警示同志,让转作风更加有的放矢。但是活动中有些地方,往往是“辣味”不够,或者“甜味”四溢——谈问题不多,夸成绩倒是滔滔不绝,批评成了变相的表扬,你好我好大家好,就是问题改不了;或者“淡而无味”——避重就轻,轻描淡写,挖不到根本,触不到实质,其结果是反对“四风”背道而驰。

第一批教育实践活动之所以取得明显成绩,就是因为各个环节都真刀真枪地听意见、查不足、搞整改,让群众看到实实在在的效果。别让批评变“甜”变“淡”,是第二批活动要高度重视的问题。第二批活动,与群众联系更直接、更紧密,涉及的矛盾和问题更具体、更复杂,整改的任务也更加艰巨。活动中的批评与自我批评,越发要有一点“辣味”,哪些事情损害群众利益,哪些做法群众不满意,哪些服务能做得更好,都要“针尖对麦芒”,谈出来,查出来,改起来。

“木受绳则直,人受谏则圣”。批评和自我批评,是治作风沉疴痼疾的良药。批评够“辣”,作风之弊、行为之垢大“亮相”,干部才能真正红脸出汗、坐卧不宁、立行立改。鼓励“辣味”批评,要营造一种勇于批评、欢迎批评、接受批评的良好氛围和有效机制,这样,就能形成“团结—批评—团结”的良性循环。

(据《河南日报》2014年3月23日01版)

河南日报评论

洛阳·要闻

紧锣密鼓抓筹备 喜迎牡丹文化节

蝴蝶文化园 4月开放迎宾

24日,在中国国花园东区,施工人员正在加紧建设蝴蝶文化园。该园占地面积2000多平方米,今年牡丹文化节期间对游人开放,届时,这里将放飞形态各异的珍稀品种蝴蝶2万只供游客观赏。“牡丹花香引蝶来”这一亮丽的风景线将展现在游人面前。

记者 梅占国 特约记者 邵安顿 摄



今年,城市区新增供热面积300万平方米

新开通公交线路3条

城市区新增供热面积300万平方米,新开通3条公交线路,启动智能公交管理调度系统建设……记者昨日从市公用事业局获悉,今年,我市公用事业方面将实施一系列惠及民生的重要举措,涉及供水、供热、供气 and 公共交通、城市亮化等多个方面。

1 城市区新增供热面积300万平方米

今年,我市将加快供热管网敷设工作,进一步提高城市区集中供热普及率。全年城市区新增供热面积300万平方米(其中核心区新增130万平方米,洛北城区新增160万平方米,高新区

新增10万平方米),同时,将积极推进南北热网互联互通工作。

积极推进新建建筑和新入网小区供暖分户计量工作,逐步探索对既有小区的供暖设施改造,推行收费到户。

2 新开通3条公交线路

我市将积极实施公交优先发展战略,今年新购公交车300辆,新开通公交线路3条,加密公交线路15条。

老人优惠乘车政策也将继续实行,全年两次为市区满70周岁以上的老人办理公交免费乘车IC卡,随时为市区60周岁-69周岁的老人办理公交优惠乘车IC卡。

为加强公共交通基础设施建设,我市投资建设了新区第一停车场、郭

寨公交停车场和东出口公交停车场等。目前,新区第一停车场的一期建设任务已经完成,具备了停车条件。

今年,我市将完成新区第一公交停车场二期建设、东出口公交停车场续建和机场路公交停车场续建任务,积极推进郭寨公交停车场、伊滨区公交停车场、西出口公交停车场建设,确保年内有实质性的进展。

3 启动智能公交管理调度系统建设

在公交车站等车,可以通过电子站牌上显示的实时信息了解车辆大概还有几分钟到站;与此同时,公交公司后方平台实时监控车辆运行情况,进行优化调度,提高车辆运行效率。自今年起,我市将分三期启动具备上述功能的智能公交管理调度系统

建设,两年内公交车全部安装车载装备,三年内逐步完成后台系统的安装,为群众提供更加安全、舒适、便捷的公共交通服务。

目前,智能公交管理调度系统已经完成了方案设计和项目批复,预计4月起开工建设。

4 全市城市主干道亮灯率不低于99.7%

去年,我市投资3000余万元完成了滨河北路、华山北路二期、丽春东路、启明东路等20余条道路路灯安装任务。今年,我市还将随道路建设,同步完成洛北市区和新区新建、改扩建道路照明工程;继续做好开元大道、龙门大道亮化提

升工作,确保亮化效果。按照规划,今年全市城市主干道亮灯率不低于99.7%,次干道和支路小巷亮灯率不低于96.5%,设施完好率不低于92%;新建绿色节能照明项目占全年新建照明工程总量的20%以上。

5 天然气加气站完成网络布局

我市环城次高压燃气管道西环线段敷设的26公里燃气管道于去年9月全线贯通,实现南北两大气源互通互补,彻底解决了新安供气问题,也大大增强了市区稳定供气能力。与此同时,东环线次高压管线工程已经随道路敷设了6.5公里,为引进山西煤层气、解决伊滨区供气问题奠定了基础。

今年,随着市政道路建设有序推进,我市还将进行汉官路、道北二路、秦岭南路等市政中压燃气管道敷设,完成管道天然气居民接驳5万户。

在天然气加气站建设方面,解放路、丹城路等6座加气站已经建成投用,汉官路、邙山北站和东出口3座加气站正式开工建设,还有7座加气站储备立项。至此,我市的天然气加气站数量已达到14座,网络布局已具规模。本报记者 李岚

政务要闻

■ 昨日下午,市纪委组织召开“新形势下党员干部的修养”主题报告会,指导党员干部高标准开展党的群众路线教育实践活动。省社科院副院长刘道兴围绕党员干部加强党性修养、人格修养和职业修养等三方面,系统阐述了新形势下优秀共产党员领导干部的标准,倡导广大党员干部践行焦裕禄精神,为民多吃苦、为民多服务、为民多造福。市委常委、市纪委书记王建民参加报告会。(白云飞 张宁)

■ 昨日,我市举办推进新型农业现代化系列讲座第十五讲。农业部农村经济研究中心主任宋洪远作了题为“全面深化农村改革,推进农业现代化”的专题报告。宋洪远从深化农村土地制度改革,构建新型农业经营体系,加快农村金融制度创新,改善乡村治理机制等多个维度,深刻分析农村改革的重大意义和具体举措,具有极强的指导作用。市委常委、农工委书记史秉锐参加讲座。(白云飞 张宁)

洛阳日报官方微博 http://weibo.com/luoyangdaily http://t.qq.com/luoyangnba001

洛平微话

【你好,洛阳】《洛阳日报》重登长篇通讯《县委书记的榜样——焦裕禄》。再读此文,焦裕禄的公仆情怀、求实作风、奋斗精神和道德情操依然震撼人心。洛阳是焦裕禄工作了9个年头的地方,洛阳的党员干部更应思考:焦裕禄给我们留下了那么多,我们能成为后人留下些什么?“为官一任,造福一方”,当勤思、笃行!

(上接01版)

三要在联系群众上下功夫,确保群众参与的积极性、广泛性和有效性。要认真学习焦裕禄同志的群众工作方法,坚持开门搞活动,突出“以群众评价促反思、以群众评议促查摆、以群众评判促整改”,让更多群众有效参与进来,更广泛、更直接地与群众沟通交流,更主动、更全面地倾听群众的意见和建议,解决好群众关心的热点难点问题,让群众真切感受到党员干部的确是在为老百姓奔忙。

四要在质量特色上下功夫,以更高标准扎实推进教育实践活动。要按照中央、省委和市委的各项部署要求,高标准、高质量推进各项工作,确保规定动作不走样、做到位,自选动作有特色、有亮点。在具体实施中,要针对不同类型的基层党组织和党员群体,实施分类指导,有针对性地提出活动目标要求、具体任务和推进方式,确保每个层级、每个单位的活动都真正取得实效,不断积累好经验、好做法。

五要在统筹兼顾上下功夫,确保开展活动与推动工作两手抓、两不误、两促进。要注重结合,搞好结合,努力实现教育实践活动与各项工作互促共赢,突出抓好“开放招商、服务企业、优化环境”三项中心工作,推动洛阳经济持续健康发展,以丰硕的发展成果检验教育实践活动的效果。

